



Informace politického hnutí Starostové pro Liberecký kraj (SLK) ze Zastupitelstva Libereckého kraje ze dne 28. 1. 2025

Vážené starostky, vážení starostové,

dovolte mi Vás pozdravit v novém roce 2025 s prvním letošním souhrnem z lednového jednání Zastupitelstva Libereckého kraje, konaného v úterý 28. ledna 2025 od 14 hodin.

Veřejnost opět měla možnost sledovat celý průběh jednání online na webu Libereckého kraje. Kompletní materiály pro jednání byly zveřejněny na webových stránkách: <https://bit.ly/materialy-zastupitelstvo-LK-28-01-2025>

Na programu bylo 40 bodů, předřazeny byly body 40) a 36j), majetkoprávní operace pod body 15 až 21 byly projednávány sloučeně. Nyní k vybraným lednovým bodům:

Bod 40: Stanovisko k návrhu MŠMT na změnu financování nepedagogických pracovníků

V reakci na navrhovanou novelu zákona o financování nepedagogických pracovníků vyjádřilo Zastupitelstvo Libereckého kraje nespokojenost s neprojednáním navrhované novely zákona se zástupci samospráv a také nesouhlas s postupem, kterým je poslanecký pozměňovací návrh, nikoliv samostatný návrh novely zákona předkládaný vládou ČR s řádným připomínkovým řízením a analýzou dopadů, což by měl být standardní postup.

Krajským i obecním samosprávám do minulého týdne chyběl konkrétní návrh, konkrétní propočty finančních prostředků, které by samosprávy měly pro nepedagogické pracovníky získat. V nově navrhovaném systému zůstává plno nejasností ohledně dat a algoritmu výpočtu.

Zastupitelstvo Libereckého kraje 42 hlasy přítomných zastupitelek a zastupitelů vládě ČR zároveň navrhlo odložení plánovaného termínu účinnosti změny financování nepedagogických pracovníků.

Bod 11: ZR-RO č. 2/25 – zapojení vyšších daňových příjmů Libereckého kraje dosažených v roce 2024 do rozpočtu kraje 2025

Takzvaný hospodářský výsledek I. (HV I.) navyšuje příjmy kraje o 293,6 mil Kč. Největší položkou je 170 mil. Kč na pokrytí nákladů na opravy a rekonstrukce silnic, tedy zajištění

finančních zdrojů z případného nenaplnění finančních prostředků ze SFDI na financování silnic II. a III. tříd na rok 2025. Liberecký kraj má projekty připravené a vysoutěžené dodavatele na konkrétní akce – například silnice III/27814 Záskalí, most ev. č. 284-001 přes potok Žlábek ve Stružinci, most ev. č. 290-013 přes Smědou v Bílém Potoce nebo rekonstrukce opěrné zdi na silnici III/29042 ve Smržovce a další ([detailní informace ke zmíněným stavbám naleznete v článku na webu kraje kliknutím zde](#)).

Vyšší daňové příjmy umožní také resortu kultury pokrytí celkových nákladů na odkup ucelené sbírky skla IGS, která byla oceněna soudním znalcem, opravy a zpracování projektů pro několik škol v rámci resortu školství nebo navýšení dotačního programu 4.26 Podpora sportovní činnosti dětí a Programu rozvoje sportovní infrastruktury do výše 30 mil. Kč, stejně jako v loňském roce. Celkem 2,2 mil. Kč kraj zaplatí jak Mníšku, tak Oldřichovu v Hájích v příspěvku na opravy objízdných tras.

Stejných 170 mil. Kč na zajištění chybějících zdrojů ze SFDI se předpokládá i z HV II. tak, abychom naplňovali závazek 1 miliardy Kč do oprav komunikací a mostů.

Bod 33: Rozhodnutí o poskytnutí individuální dotace SKI KLUBU JIZERSKÁ PADESÁTKA z. s., na projekt „JIZERSKÁ PADESÁTKA 2025“

Liberecký kraj podpořil Jizerskou Padesátku ve výši 2 milionů Kč, 58. ročník tradičního závodu se uskuteční v termínu 6. až 9. února 2025. Přejeme akci dobré počasí a skvělé podmínky na trati, stejně tak hojnou účast – stále jsou volné stovky startovních čísel v různých kategoriích: <https://jiz50.cz/>. Podpora na Jizerskou Padesátku je součástí Plánu rozvoje sportu.

Pokud i vy rádi jezdíte na běžky, můžete vyzvat širokou veřejnost k finanční podpoře úprav tratí na Jizerské magistrále. Stará se o ně Jizerská o.p.s. a tratě jsou veřejnosti přístupné zdarma: <https://www.jizerskaops.cz/chci-prispet/moznosti-podpory/>

Vyhlášené dotační programy:

- Dotační program v oblasti podpory č. 1 Požární ochrana a prevence kriminality
- **Dotační fond Libereckého kraje – oblast podpory č. 8 Životní prostředí a zemědělství v roce 2025; některé změny v dotačních programech:**
 - V programu 8.2 Podpora ochrany přírody a krajiny a v programu 8.4 Podpora zemědělství a lokální produkce dojde ke zvýšení maximální částky dotace i maximální výše dotace Libereckého kraje ze způsobilých výdajů z původních 70 % na 90 %
 - V programu 8.4 Podpora zemědělství a lokální produkce bylo schváleno doplnění účelu podpory: Ochrana registrovaných stád hospodářských zvířat proti útokům vlků (účel podpory D) – pro tento účel podpory je navrhována nižší minimální částka dotace (20.000 Kč), vyšší maximální částka dotace (500.000 Kč) i vyšší maximální podíl Libereckého kraje (70 %) než u ostatních účelů podpory v programu 8.4.
 - program 8.5 Podpora předcházení vzniku odpadů a využití bioodpadů – namísto nádob na kovový odpad bude nově podporováno pořízení nádob na oddělený sběr textilu, tím důvodem je také povinnost obcí určit místa pro

oddělené soustředování Vybavení nádobami na kovový odpad je umožněno ze strany společnosti EKO-KOM, a.s., není tedy nezbytné poskytovat další finanční zdroje.

- program 8.6 Podpora retence vody v krajině a adaptace sídel na změnu klimatu s předpokládaným objemem nespecifikovaných rezerv určených k rozdělení ve výši 15.000.000 Kč
- **Kompletní změny naleznete v přílohách bodu 13.**
- Dotačního program Systémová podpora vzdělávání žáků v oboru základní škola speciální
- Dotační program Vzdělávací aktivity pro seniory (oproti roku 2024 dotační titul navýšen na 1 mil. Kč spolufinancování musí být min. ve stejné výši, jako dotace
- Dotační program podpora sportovní činnosti dětí a mládeže ve sportovních organizacích pro rok 2025
- Dotační fond Libereckého kraje, oblast podpory Tělovýchova a sport – 4.23 Sportovní akce pro rok 2025
- Dotačního fondu Libereckého kraje, oblast podpory Školství a mládež na rok 2025

Přeji vám pohodové dny a těším se v novém roce na viděnou,

Markéta Červinková,
*předsedkyně
zastupitelského klubu
SLK
732 857 996,
cervinkovama@gmail.co
m*